	
 Exercice 1(6 points)(Les parties 1°et 2° sont indépendantes)
 1°a) Les entiers naturels   ,  sont écrits en base a.
Sachant que a  5 et   x   = ,déterminer a.
b) Trouver x pour que le nombre soit divisible par 6.
2°Soit l’équation  ( E ) :  ( x ; y ) ϵ x , 11 x  + 2 y = 90.
a)Montrer que si ( x ;y) est une solution de ( E ) alors x est 
un multiple de 2.
b) Montrer que l’équation ( E ) admet au moins une solution.
c) Résoudre l’équation ( E ).
d) Déterminer les couples (x,y) solutions de l’équation ( E ) tels que le pgcd( x ; y ) soit maximum.
e) Jean  est encore enfant, mais en l’an 2000, son âge était 
égal à la somme des chiffres de son année de naissance.
En quelle année est-il né ?
	
Exercice 3 ( 4 points)
On considère l’équation ( E ) : z  ϵ   et 
                - ( 5 + 3 i)  + ( 6 + 11i ) z  -  10 i =  0 .
1°a) Montrer que ( E ) admet une seule solution réelle .
b) Résoudre l’équation ( E ). On notera  la solution de (E ) 
telle que Re(  ) =  et  la troisième solution.
2° Le plan affine euclidien est muni du repère orthonormé
Direct ( O , I , J).Soient les points A( ) , B( ) et C ( ) .
a)Déterminer le barycentre des points pondérés ( A ,2 )
( B , - 2 ) et ( C ,1 ).
b)Déterminer le rapport, l’angle et le centre de la similitude
directe S du plan qui transforme A en B et B en C .
 C) Calculer l’affixe du point  , image de C par S.
d)Sans aucun calcul ,Démontrer que le barycentre des points pondérés ( B ,2) ,( C ,-2) et (  ,1 ) est le point I.

	
Exercice 2( 4 points )
Jean débute un jeu dans lequel il a autant de chances de gagner que de perdre la première partie. On admet que, s’il
gagne  une partie , la probabilité qu’il gagne la suivante est 0,6 et s’il perd une partie, la probabilité qu’il perde la suivante est de 0,7. Pour tout entier naturel n non nul on note : : L’événement << Jean gagne la n-ième partie >> ;
                :L’événement <<   Jean perd la n-ieme partie >>1° a) Déterminer les probabilités p(),p (/) et p(/).
b) En déduire p (  ) et calculer p (  ). 
2° Pour tout entier naturel n non nul , on pose :
                      = p (  ) et  = p (  ) . 
a) Déterminer les probabilités p ( / ) et p (  / ).
b) Monter que:= 0,6+ 0,3 et = 0,4 + 0,7 .
3° Pour tout entier naturel n non nul ,on pose :
       =  +   et  = 4  -  3  .
a) Montrer que la suite  est une suite constante.
b) Déterminer la nature de la suite (  ) et exprimer  en
fonction de n.
4°a) Déterminer  en fonction de n.
b) Montrer que la suite (  ) est convergente.
	
EXERCICE  4(6 points) n est un entier naturel et n2.
1°a) Résoudre l’équation différentielle ()       -  y = 0 .
b) Soit l’équation différentielle ( )      -  y = -  .
Déterminer deux réels a et b pour que la fonction affine g
telle g ( x ) = a x + b soit solution de (  ).
  2°a) Montrer qu’une fonction h définie sur IR est solution de (  ) si et seulement si h – g est solution de (  ).
b) En déduire toutes les solutions de (  ).
c) Déterminer la solutions f de (  ), vérifiant f 0 ) = 0.
3°On considère la fonction  définie sur IR par :
                ( x ) = 1 +   -    .
a) Calculer les limites de  en -  et en + .
b) Etudier le sens de variation de  et dresser son tableau
de variation. 
c) Montrer que  admet un maximum strictement positif.
d) Montrer que la courbe (  ) de  admet une asymptote
oblique en -  . Tracer la courbe (  ).
e) Montrer que ,sur l’intervalle ] -  ; 0 [ ,l’équation 
 ( x ) = 0 admet une seule solution .
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